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 – електричний вектор Герца ( ),0,0( zПП =
r

); ck w=0
 – хвильове число. 

Вектор Герца визначає компоненти електромагнітного поля наступним чином [2]: 
 

(2) 
 
На границі областей 1,2 (рис.1) повинні виконуватись умови неперервності тангенціальних 

компонент електричного та магнітного полів. 
(3) 

 
Розв’язок лінійної задачі відомий [2]. 
Для знаходження розв’язку у діелектрику застосуємо модифікований метод амплітуд, що повільно 

змінюються. При цьому припускаємо, що функція 2

E
r

відома. Таким чином, нелінійний член рівняння (1) 

розглядається як зовнішнє збурення лінійного рівняння Гельмгольца.  
На початковому етапі пошуку розв’язку ( )rE

rr
 описує поширення електромагнітної хвилі в 

діелектричній пластинці (функція знаходиться розв’язанням лінійної задачі). 
Перше наближення до розв’язку нелінійної задачі будемо шукати у вигляді: 

(4) 
Дана функція повинна задовольняти вихідне рівняння. Підставимо її в (1), отримаємо: 
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2d  будемо нехтувати, оскільки .1<<d  Прирівнюємо до нуля доданки із 

однаковими степенями d . 

Отримуємо рівняння для знаходження невідомих функцій ( )xC  та ( )hzC d . 

Остаточний результат отримуємо у вигляді: 
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Зауважимо, що при 0=d , отримуємо відомий розв’язок лінійної задачі: 
( ) ( ) ihz
z exB asin1
0 =P , при |x|<l. 

Підстановка ),()1( zxzP  у рівняння (2) дозволяє визначити компоненти векторів напруженості 

електричного та магнітного полів. Враховуючи неперервність тангенціальних компонент на межі 
областей 1 та 2 (рис.1), знаходимо невідомі сталі інтегрування. 

Аналогічним способом знаходимо наступне наближення ( )2
zP : 
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Застосування граничних умов дозволяє визначити сталі 
21, ВB . 

Описаний ітераційний процес перетворень можна продовжити. 
Відмітимо, що при ¥®z  поведінка електромагнітного поля у нелінійному середовищі аналогічна 

процесу поширення хвиль у лінійному середовищі (функції ( ) ),( zxs
zP  (s>2) та ( ) ),(0 zxzP  з точністю до  

сталої інтегрування співпадають).  
У результаті виконання роботи отримано аналітичний розв’язок нелінійного хвильового рівняння.  
Результати розрахунків можуть використовуватись при проектуванні та створенні інтегральних 

керуючих пристроїв передачі та обробки інформації. 
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ОПТИМІЗАЦІЯ ДОСТУПУ ДО ЕЛЕКТРОННОЇ ІНФОРМАЦІЇ В ЛОКАЛЬНИХ МЕРЕЖАХ 

Ковбар В., студент, Зараї В.М., ст.викладач 
Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 

Однією з основних проблем в українській освіті, а саме у галузі інформаційних технологій є дуже 
недостатність комп’ютерної документації на українській мові. Зазвичай наш ринок переповнений 
матеріалом, який написаний або російською або англійською мовах. Але не всі можуть читати і 
сприймати у достатній мірі матеріал написаний російською чи англійською мовах. Тому нашим 
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університетом були прийняті щодо цього питання деякі кроки, а саме створення україномовних 
матеріалів до деякого найбільш популярного програмного забезпечення. Цей матеріал в загальному 
включає в себе такі складові: це гіпертекстові документи і відео курс по роботі з даним програмним 
продуктом. На даний час вже є доволі багато подібного матеріалу. Але так як він зберігається у не 
впорядкованому вигляді за дисциплінами та напрямками, то переді мною була поставлена задача хоч 
якось ці всі дані упорядкувати і зробити можливим доступ до цих інформаційних ресурсів кожному 
відвідувачу нашої локальної мережі. 

Так і зародилась ідея написання програми під назвою Articles (статті). 
Даний програмний засіб написаний на мові програмування середнього рівня Delphi7  з  

використання СУБД Microsoft SQL Server 2000. 
Це розподілена система. Всі файли доступні для скачування знаходяться на комп’ютерах 

користувачів, а псевдоніми цих файлів знаходяться на основному сервері, з яким зв’язуються всі 
комп’ютери мережі для пошуку файлів.  

Коли деякий користувач починає пошук деякого файлу, цей пошук починає здійснювати сервер у 
своїй базі даних. Після знаходження відповідного псевдоніму сервер показує на який комп’ютерах в 
мережі є копії цього файлу. І відповідно починається закачування файлу на комп’ютер –клієнт, що подав 
запит на отримання файлу. Але закачування буде проводитись не з одного комп’ютера, а з усіх 
комп’ютерів що мають цей файл і відкритий доступ для скачування.  

Таким чином даний спосіб розвантажує окремі магістралі мережі, що позитивно впливає на 
швидкодію роботи мережі. 

На даний час поки розроблена повністю сама база даних з усіма притаманним для даної задачі 
об’єктами. Налаштовано адміністративні задачі (резервне копіювання файлу журналу трансакцій та 
самих файлів бази даних, у випадку виникнення «аварійної ситуації»). Щодо самого додатку то система 
буде працювати у режимі клієнт –сервер (для того щоб більш детально від слідкувати всілякі можливі 
проблеми). В додатку буде знаходитись адміністративна частина, яка буде доступна лише адміністратору 
додатку.(ця частина призначена для налаштування додатку з’єднання з сервером, додавання, 
редагування, видалення уроків на сервері) та клієнтська частина, з допомогою якої користувач зможе 
переглянути список доступних курсів та почитати матеріал.  

Ми вважаємо, що дана робота стане ще одним кроком до покращення стану нашої освіти. Ця 
програма допоможе упорядкувати і згрупувати інформація по різним предметам і напрямкам. Вона 
зможе використовуватись як засіб для навчання та підготовки персоналу по конкретній спеціалізації, так 
і для самостійної підготовки студентів до навчання.  

 
 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА СИСТЕМА ПРОГНОЗУВАННЯ ПОВЕДІНКИ СКЛАДНИХ СИСТЕМ  
НА ОСНОВІ НЕЙРОННИХ МЕРЕЖ 

Ольга Люльчик, магістрант, Батишкіна Ю.В., кандидат технічних наук 
Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 

Розглядається задача прогнозування курсу іноземної валюти, зокрема співвідношення долара 
США та української гривні. Ставиться умова організації прогнозу на довготривалий і короткотривалий 
терміни з максимальною точністю та з можливістю зовнішнього впливу. Для розв‘язання цієї проблеми 
використовується модель нейронної мережі зворотнього поширення.  

Алгоритм зворотнього поширення (back propogation) є одним із способів навчання багатошарових 
нейронних мереж. У таких нейронних мережах зв'язки між собою мають тільки сусідні шари, при цьому 
кожний нейрон попереднього шару зв'язаний з усіма нейронами наступного шару. Нейрони звичайно 
мають сигмоїдальну функцію зміни. У роботі ж здійснено спробу застосування і інших активаційних 
функцій. 

Серйозною проблемою використання даного підходу є невисока швидкодія алгоритму зворотнього 
поширення із збільшенням часу, необхідного для навчання, при зростанні розмірів мережі. Час, що 
потрібен для обчислення похідних від функції помилки по вагам на заданому тренувальному прикладі, 
пропорційний розмірам мережі, оскільки обсяг обчислень пропорційний кількості ваг. Однак більші 
мережі вимагають більшої кількості тренувальних прикладів, і їм доводиться модифікувати ваги більшу 
кількість раз. Отже, час навчання росте значно швидше, ніж розміри мережі.  

Другою, не менш важливою, проблемою методу є наявність вчителя для такої нейронної мережі, 
який задає очікуваний вихід для кожного тренувального приклада. На відміну від цього людина 
навчається більшості речей без допомоги вчителя. Ніхто не дає нам детальної інформації про будову 
світу, ми вчимося розуміти мову або зорові сцени без будь –яких прямих інструкцій.  

Для програмної реалізації нейронної мережі спочатку можна описати нейрон, як окремий клас, 
який обчислює виходи в залежності від входів. При навчанні мережі необхідно коректувати вагові 
коефіцієнти нейронів, тому потрібно описати в класі методи, що могли б змінювати значення вагових 
коефіцієнтів. Потім необхідно описати клас шару мережі, який містить список об’єктів класу нейронів, і, 
нарешті створити клас нейронної мережі. 
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